

自带防盗装置的移动超市车

赵子旭 纪昕洋 孟彬 李基图 杜英赫 沈阳城市建设学院 辽宁 沈阳 110167

【摘 要】: 本文通过分析自"传统销售"与"互联网销售"之后,第三代"物联网销售模式",同时针对 2020 年春节期间开启的"疫情时代"所兴起的"无接触购物模式",设计一款用于第三代物联网销售模式的自带防盗装置的移动超市车。

【关键词】: 移动超市车; 防盗; 防窃油; 无接触式购物模式

1 移动超市概述

相比较于传统的超市与商店,"移动超市车"可以根据 大数据携带消费者预选的商品(包括皮草等这一类网购目前 还无法替代传统的销售模式等产品)前往消费者生活区附近 的制定区域,为消费者提供富有消费挑选体验感的精准、方 便的销售模式。

2 功能描述

2.1 网络订货端

网络订货端是预先分区、分种类对该区域的消费者精行一个精准的调查并制定对应的"用户画像"。通过"网络精准推广"由消费者自己进行预挑选,然后由大数据精确计算"移动超市车"所前往的区域与时间,确定一个最佳的方案。

2.2 "菜饺子"移动销售车

随着我们城市化进程,以高楼大厦为基础的密集的小区铺设,必然带来了"买菜难"的难题,同时随着我们对环保与市容的要求度不断提高,原有的"菜市场"、"集市"普遍面临拆迁。而社区的小超市往往都存在着菜品种类较少,品质也因为缺少对比而参差不齐。

2.2.1 提升空间应用率

同一个区域,如果建设为固定的门面房,只能租给固定的销售方,固定销售食品类或者生活用品,但是如果设置固定的可供销售的停车位,可以根据时段调配该空间用途。

2.2.2 灵活调配菜品种类

依托于大数据对于每日不同地区的销售数据,同时可以由固定消费者在移动端平台上进行所需菜品种类的预选。如何实现这种居民的个性化定制?必然是以大数据与大宗货物仓储为基础。一种蔬菜有些人希望吃嫩的,有些人喜欢吃老的——嚼起来劲道。只有以大宗仓储为基础,才有条件调配资源满足大量消费者的定制化需求,在有价格上的区分度调配之后就能保证最大程度上不浪费。

2.2.3 可以根据数据流自由匹配资源

正如上文所描述的只有具有大数据与大宗商品数量才由条件调配尽可能多的消费者的个性化购买需求。

2.2.4 自由挑选的功能模块

消费者在选购瓜果蔬菜时,往往还喜欢亲自通过色香味 来判断。这也是消费者比较喜欢实体购买的一个原因。

故我们可以设置一个预选的"筛选区域"可以以类似履带输送的方式完成这种为消费者体验的。消费者可以根据履带传送带循环传递出的不同食材进行直接的视觉感官体验,甚至进行一些嗅觉放大与直接或间接触觉体验的挑选方式,可以让消费者获得纯粹网购时所无法获得的真实的购物体验,继而增加消费者对"第三代物联网销售"模式的用户粘度。

2.2.5 下一轮疫情时候的非接触购物模式

疫情对于我们第一代与第二代销售模式带来了不小的 挑战。移动超市车可以前往小区制定地点,将所需品精准送 到封闭区域,并对该区域消费者提供海量需求的产品,同时 在购物时可以做到无人销售,在疫情不断反复的时期,具有 不可替代的作用。通过在手机上预约,系统自动分配消费者 取货时间,消费者群体可以做到"错峰购买"。

2.3 "生活产品"销售

"生活产品"销售车比"菜篮子——移动超市车"内部结构更加简单。因为生活产品多数会在生产线时就采取集中的统一包装,这样我们可以采用标准化设备。

2.4 "衣物"销售车

正所谓"人靠衣裳马靠鞍", 服装的购物消费中最讲究"时尚", 也最讲究"购物体验感"。

移动超市车中的服装销售车可以依托于传统的货车车 厢做定向化改制,在通光性、空气通透性上做相应的改造。



消费者可以在移动端平台上对自己的心仪的服饰的款式与型号根据自己的喜好程度做一个范围预定,移动超市车可以将消费者预选范围内的几件衣服根据指定时间前往指定的地点,然后由消费者进行相应的消费体验,选择自己最适合的服装款式。相比较于传统的"七天退款",消费者可以在当天就挑选自己最喜欢或合适的款式,无需取快递回家、拆开、试穿、不满意后再退货等反复折腾。而且即使经历了第一次的退还,也很难在第二次就能选择到最适合自己的服装款式与型号。

移动超市车(服装销售型号)内部可以根据车辆主体的 大小设置不同数量的试衣间,给消费者提供任何网购模式都 无法提供的真实的试穿体验。

3 第三代销售模式

3.1 第三代销售模式的预测

相比较传统的"实体销售"模式,"互联网销售"这种模式已经非常流行,并且在近几年对于实体销售模式在很多领域的应用产生了"毁灭性打击"。

但是相比较于"传统的销售模式","互联网销售模式"依旧还存在着"消费体验感"的不足。例如"皮草"目前依旧很难以"网购"的方式进行广泛的销售。原因如下:第一,皮草一般价格昂贵,消费者希望亲自前往商场试穿,以挑选到最适合自己的"皮草"。第二,皮草的日常护理条件较为挑剔,一般不能随意折叠或者水洗,而传统的快递"打包折叠"的方式可能在运输过程中对皮草产生造成严重的破坏。基于以上两点原因,在"皮草销售"领域,互联网销售模式依旧不能大量替代"传统的销售模式"。而我们的"服装款移动超市车"就可以解决这个问题。我们让顾客在手机对于所喜欢的"皮草"进行一个范围的锁定,然后由移动超市车前往指定地点,由消费者试穿并直接选择自己最心仪的款式。

3.2 必然符合白领阶层的新型销售模式

相比较于目前已经趋于成熟的"网购——快递"模式,消费者往往会选择离家较近的快递站,作为自己收发快递的中转站,也就是说消费者必须需要承担从家里到楼下最近的快递站的这段路程。而以移动超市车为代表的"第三代物联网销售模式"可以兼具第一代实体消费模式中的"购物体验

感",可以让消费者在消费的挑选活动中获得最大的自我满足,选择最心仪的产品,同时具有第二代互联网销售模式中的"大数据"与"海量"消费品可供选择,这注定了第三代消费模式的出现可以先天性化解第一代与第二代消费模式中的不足,具有生产力的进步意义。

随着现代化社会的节奏加快,白领阶层需要最合身的服饰但可能没有时间去逛街。网购可能并不能为他们带来最理想、最合身的服饰。移动超市车可以解决这个难题,白领在网络平台上选择自己最喜欢的品牌(不用担心附近有没有该品牌的专卖店),然后确定预选范围,跟移动超市车预约时间,选择在家或者上班地点最方便的地点或时间,前往移动超市车上进行试穿体验,选择自己最心仪的服装。白领阶层将是"第三代物联网销售模式"早期的主力军。



4 防盗装置的定制化

4.1 大货车的防漏油装置

尤其是长途货运汽车(卡车为主)因为承担着长途、高负重的运输任务,所以会有较大的油箱用于储油,因为考虑到运输成本,大货车往往选择郊区开放式场地驻车停扎,窃贼会趁着司机休息去盗油,因为大车里面储油较多,一旦被盗,则损失惨重。

4.2 商品车或私家车的防盗装置

以上所描述的"防盗防油"装置除了能单独使用之外,可以与"移动超市车"进行一个结合,防止内部货物遭遇窃取。一般的车辆普遍是红外与运动传感器结合,当车内出现了非常规的异动时,传感器检测到这种变化,并且在合适的时机进行报警。与移动超市车相配套的"防盗系统",可以采取类似于超市的一维码或者带有 RFID 标签的应答识别装置,一旦某些或故意或无意的消费者将未付款的商品带离一定的区域范围,例如距离移动超市车距离超过五米,则会开启报警装置,包括蜂鸣器报警与在地图上疑似未付款产品的方向指引与锁定。

参考文献:

- [1] 魏蒋科,陈伯亨.一种具有防盗取功能和防盗报警的邮箱装置[J].家庭生活指南,2019.01
- [2] 徐月.基于移动互联网的地图超市手机 APP 设计研究[J].电脑知识与技术,2018.07
- [3] 任萍.移动超市[J].道路交通管理, 2017.09